

奥运

股市

A股3年新低 又遇奥运魔咒

5届奥运会,A股4跌1涨

■记者 黄文成

88魔咒、秋官效应、欧洲杯魔咒……魔咒不断的2012年,对于A股股民来说,注定是不平凡的一年。2012年伦敦奥运会开幕在即,逢大赛必跌的股市又迎来了奥运魔咒。A股这次又是在劫难逃的命运吗?

兴业证券表示,目前大盘创3年多来新低,并处于下降趋势,奥运魔咒短期内可能助长下跌,但由于前期已跌很多了,因而奥运魔咒影响不会太大。至于炒作奥运概念股,齐鲁证券李承飞认为,除常规的受益板块外,也可以适当关注少数受益个股的脉冲性行情。

“逢大赛必跌”很灵验

“凡有大型体育赛事,股市都有下跌。”这已成为不少股民的一种心理暗示,因此,一些老股民往往会选择空仓观望。

据统计,A股1990年底诞生以来,共经历了5届夏季奥运会,分别是1992年的巴塞罗那奥运会、1996年的亚特兰大奥运会、2000年的悉尼奥运会、2004年的雅典奥运会和2008年的北京奥运会。

而在上述奥运时间中,A股市场的涨幅分别为-11.98%、2.55%、-3.

5%、-3.48%和-11.82%。四跌一涨的市场表现,足以说明奥运会是A股的大赛魔咒之一。

经历了上述5届夏季奥运会的湖南老股民李布维表示,凡遇体育赛事股市必跌的魔咒是非常灵验的,遇到牛市则阻扰涨势而盘整,若遭逢熊市则会加速下跌。

齐鲁证券李承飞分析,当所谓的魔咒多次灵验之后,它会在投资者心中形成一种暗示,从而转化为心理行为,反过来就会体现到市场来,人们甚至会在这种魔咒当作规律来使用。

新低不断,不必纠结于魔咒?

继周二跌破钻石底2132点之后,大盘于周四再创新低2124点。持续的低迷走势,让悲观的情绪不断地蔓延,再加上欧债危机不断恶化,有市场观点便认为,此次股市将“在劫难逃”。

对此,兴业证券朱文华直言,从目前情况来看,投资者没有必要纠结于奥运魔咒是否会应验,因为前期已经跌了很多,且底部特征已显现出来了。

“经历近期的不断杀跌,A股市场上的一元股、二元股比比皆是,银行股、地产股等大盘蓝筹股的投资价值已凸显。”他表示,价值投资者在当前点位可以考虑逢低捡筹码了。

奥运

收藏



奥运藏品并没有因伦敦奥运会的逼近而行情火爆。

当属奥运藏品 2年后买合算

藏友4年前购的奥运金银币仍亏3成

■记者 何梦青 实习生 张洋洋 许睿清

2012伦敦奥运会开幕在即,在收藏界关心奥运藏品的市民多了,不少收藏爱好者购买了奥运题材的邮票、纪念币、纪念钞等产品。业内人士提醒,奥运题材藏品往往高开低走,单纯收藏可避开炒作高峰期,待奥运会结束1至2年内购买最合算。

奥运藏品收藏市场遇冷

在长沙某钱币公司店内,记者看到2012年伦敦奥运会纪念币“更快”系列3枚金币套装,售价为24800元;2012伦敦奥运会纪念币大全套,29枚装流通纪念币,售价750元。该公司叶先生介绍,“伦敦奥运会题材藏品从去年年中开始销售,销量还不错,其他品种已售完。购买者多为长沙本地市民。”

记者走访了长沙几大收藏市场,却没有发现2012伦敦奥运会题材的藏品出售,为何古玩城不销售此类藏品?“2012伦敦奥运会藏品不是主流产品。”天心古玩城阅宝斋李老板告诉记者,网络上热炒伦敦奥运会题材的藏品纯属噱头。

不仅2012伦敦奥运会藏品在收藏市场遇冷,2008年北京奥运会的藏

品也无人问津。“除了10元奥运纪念钞还保持在3000多元,其他北京奥运会藏品都跌至发行价。”大麓珍宝古玩城钱币卖家刘老板介绍,政治和实事题材的藏品大多不好卖。

白沙古玩城赵先生透露,“国内金币通常采用含量为99.9%的黄金制造,而此次伦敦奥运金币采用的是22K金,含量低于92%。银币的含量也有差别。如果按照投资同样重量的金银币计算,投资国外品种显然会吃点亏,升值空间比较小。”

购奥运金银币被套4年

虽然伦敦奥运会临近,但并未提高奥运主题藏品升值空间,有些奥运题材的纪念币甚至跌回到发行价。

长沙市民张先生是奥运藏品的收藏爱好者,2008年北京奥运会的时候买了3组金银币,如今他的奥运金银币不仅没有增值,反而被套牢。

“我在北京奥运会前以2万多元每套的价格投资了3套奥运金银币,目前这套金银币价格在14000元左右,与刚发行时的13800元相差无几。指望今年奥运会前价格回升时抛出去,没想到一点起色都没有,至今仍亏损了几万元。”

专家建议

不在奥运当年购买藏品

“奥运题材的藏品种类多,收藏爱好者可选择喜爱的品种收藏,不要求全。”湖南省收藏协会副会长、钱币邮票专家卢伯雄认为,在奥运当年购买奥运藏品作为中长线投资不合适。

“奥运藏品一般在开幕前两年就开始发行,到奥运当年达到价格高峰期,奥运结束后价格逐步回归,按常规模式1-2年后,价格将会跌至最低点。”卢伯雄并不太看好国外的奥运藏品,“国内奥运藏品的后续增值空间都不大,国外的就更不用说了。”

对于想要购买奥运系列藏品的爱好者们,卢伯雄建议,最好在奥运尚未进入倒计时提前购买该系列的第一组,因是该品种的龙头,加之发行时间最早价格也比较适中,还没有人进入炒作,相对来说保值增值潜力大一些,对收藏爱好者的投入风险也小得多。

板块掘金

四大板块或借奥运“热浪”



航空旅游

受益公司:中国国航、南方航空、中青旅、中国国旅
受益指数:☆☆☆☆☆
理由:由于此次奥运会远在千里之外的伦敦,首选的交通工具自然是飞机,因此航空公司也能从中分得一杯羹。此外,各大旅行公司当然也能搭上伦敦奥运会的顺风车。

赞助商

受益公司:伊利股份、安凯客车、浪莎股份
受益指数:☆☆☆☆☆
理由:没有理由拒绝贴上奥运会标签的产品。

体育开发

受益公司:中体产业、小商品城
受益指数:☆☆☆☆☆
理由:奥运激情有望促进体育产品的热销。

食品饮料

受益公司:青岛啤酒、洽洽食品、燕京啤酒
受益指数:☆☆☆☆☆
理由:运动激情自然少不了啤酒作伴,尤其夏季奥运期间正是啤酒消费的旺季。瓜子、水果等休闲食品逻辑上也会受益于赛事期间的消费刺激。



经济信息

中国奥运代表团礼服亮相长沙 市民争相一睹为快

7月26日,距伦敦奥运会开幕式还有2天之际,由恒源祥服饰倾力呈现的“中国恒好,缘载奥运”2012伦敦奥运会中国代表团礼仪服饰巡展长沙站活动亮相阿波

罗商业广场,吸引了大批市民围观,争相目睹中国奥运健儿礼仪服饰的风采。

据介绍,作为中国奥组委合作伙伴,恒源祥服饰曾多次为中国体育代表团设

计并制作奥运礼服。在本届伦敦奥运会上,为了更加突出中国代表团的精神风貌,男女运动员将身穿红色系礼服上装,服饰面料经过精确的数码色彩控制系统,在红色面料中暗含黄色,色彩明亮艳丽,在上装的边缘巧妙地嵌入了黄色镶边,并专门定制了24k镀金扣。同时,采用了针织面料和里料,与梭织

面料相比,具有10倍以上的吸水扩散性。

据悉,奥运代表队服饰作为体现运动员精神面貌和各国体育文化与时尚元素的重要标志之一,在运动员登上赛场角逐奖牌之前,参赛各国运动员服装的比拼也是历届奥运会的看点之一。